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Управління персоналом означає системний підхід до управління 

людськими ресурсами в організації з метою досягнення стратегічних цілей і 

забезпечення оптимального функціонування організації за допомогою 

раціонального використання та розвитку її персоналу. Це включає створення 

сприятливого середовища для працівників, щоб вони могли розвиватися, 

вносити вклад у досягнення цілей організації та відчувати задоволення від своєї 

роботи. Для розуміння сутності цієї наукової категорії потрібно проаналізувати 

зміст понять, що її складають. 

Головним ресурсом будь-якої компанії – є персонал або людські ресурси, 

а його ефективне функціонування визначається насамперед ступенем 

професійного розвитку її персоналом. 

Персонал – це не просто зібрання людей, а серце та душа будь-якої 

організації. Це команда, що складається з людей різних рівнів та сфер діяльності, 

– від виконавців до менеджерів, адміністраторів та інших фахівців. Основні 

завдання управління персоналом: 

• Планування персоналу (у тому числі його стратегічне планування); 

• Визначення способів рекрутування, при бавлення персоналу;  

• Маркетинг персоналу; 

• Підбор, оцінка, добір і прийняття на роботу співробітників; 

• Адаптація, навчання і підвищення кваліфікації працівників, їхній 

розвиток; 
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• Планування кар’єри, забезпечення професійно-посадового росту 

працівника; 

• Мотивація персоналу; 

• Управління витратами на персонал  

• Організація робочого місця, що дозволяє оптимально використовувати 

потенціал співробітника і можливість, що дає йому, виявити себе в трудовій 

діяльності  

• Забезпечення оптимального розпорядку: складання графіків роботи, 

відпусток, заміни у випадку чи хвороби прогулів і т.п.  

• Звільнення персоналу.  

• Кадрове діловодство: збір, збереження й облік анкетних даних, стажу, 

підвищення кваліфікації і т.д.  

Управління персоналом не обмежено чіткими рамками, однак у наш 

часеорія і практика уже виробили ряд досить стійких, загальних критеріїв, одним 

із яких є оперативність, тобто те, як керівники в повсякденній діяльності 

здійснюють управління співробітниками і якими методами впливу при цьому 

розташовують. Крім того, велике значення має робота кадрових служб і їхніх 

співробітників. 

Стиль оперативного управління персоналом часто залежить від характеру 

ділових і людських відносин, що склалися на підприємстві. Вони розрізняються 

в залежності від особливостей виробництва, умов праці і виду продукції, чи 

послуг, що випускається.Сучасні інформаційні системи та технології стають усе 

більш важливими для досягнення стратегічних цілей підприємства та 

підвищення ефективності управління персоналом. Це призводить до нових вимог 

до структури та функцій інформаційних систем. Рішення, прийняті 

керівництвом, впливають на характер і функціональність інформаційних систем 

та використовуваних у них технологій. Використання інформаційних технологій 

стає ключовим у сучасному управлінні персоналом підприємства. Одним із 

головних завдань упровадження IT технологій у процеси управління персоналом 

є оптимізація цього процесу на їх основі інтелектуальних рішень.  
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Підприємство – не тільки кібернетика, організаційна, технічна, 

інформаційна, але й економічна і соціальна система, у якій найважливішим 

елементом є людина – жива, творчо активна, зі своїми достоїнствами і 

недоліками. Особистий потенціал людини, ділові якості служать джерелом і 

вихідними принципами розвитку організації.  

Сучасні методи управління персоналом поєднують стратегічний, 

компетентнісний, мотиваційний, цифровий та соціальний підходи. До основних 

належить стратегічне управління персоналом, що орієнтоване на узгодження 

кадрової політики зі стратегією розвитку компанії, включає HR-стратегію, 

планування потреб у кадрах, управління талантами та планування наступництва. 

Компетентнісний підхід базується на оцінці та розвитку працівників за 

ключовими компетенціями — професійними, поведінковими, соціальними, що 

застосовується під час підбору, атестації, навчання та формування кадрового 

резерву. Методи розвитку персоналу включають коучинг, менторинг, тренінги, 

онлайн-курси, ротацію кадрів для розширення компетенцій. Методи мотивації 

спрямовані на підвищення залученості працівників і поєднують матеріальні 

стимули (грейдинг, KPI, OKR, бонуси) з нематеріальними (корпоративна 

культура, визнання, баланс роботи та життя, гейміфікація). Методи оцінки 

персоналу охоплюють 360° feedback, assessment center та performance review, які 

дають змогу об’єктивно оцінити результати діяльності та поведінку працівників. 

Цифрові HR-технології передбачають використання HRM-систем, аналітики 

даних про персонал (People Analytics), штучного інтелекту для рекрутингу та 

автоматизації кадрових процесів. Гнучкі форми організації праці включають 

дистанційну та гібридну роботу, фріланс, а також впровадження Agile HR і 

Holacracy, що забезпечують самоуправління та адаптивність. Важливе значення 

має розвиток корпоративної культури та бренду роботодавця, спрямованого на 

підтримку цінностей, командного духу й позитивного іміджу компанії. Окремим 

напрямом є well-being та корпоративна соціальна відповідальність, які 

охоплюють програми фізичного й психологічного добробуту працівників, 

волонтерство й екологічні ініціативи. Важливе місце у систе мі управління 
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персоналом управління талантами — виявлення, розвиток і утримання

найперспективніших співробітників через побудову індивідуальних кар’єрних

траєкторій і персоналізовані програми розвитку.
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